

Füzéri Várhegy

Tengerszint feletti magasság: 552 méter
Vár építésének kezdete: 13. század

Füzér vára az egész ország egyik legimpozánsabb várromja. A jól védhető magaslat tetején épült vár helyreállítása napjainkban is folyik.

A hegyek koszorúzza Hegyközi-medence festői környezetet biztosít a vár uralta a meredek vulkáni kúpnak, amely a faluból rövid sétával érhető el. A Várhegy anyaga dácit, amely a Zempléni-hegységet létrehozó miocén kori vulkanizmus egyik utolsó kitörése során nyomult be sűrű lávaként a területen korábban leülepedett laza riolittufába és agyagba. A vulkáni kürtőben megrekedt lávadugót később az erózió kipreparálta a környező puhább kőzetekből. A kemény dácitban még a kihűlése során repedések keletkeztek, amelyeket később a külső erők tovább tágítottak, így keletkeztek a Várhegyre jellemző oszlopos elválású kőzettömbök.



A Füzéri vár madártávlatból. A háttérben a Zempléni-hegység vonulatai láthatók.

A Várhegyről csodálatos kilátás tárul a látogató elé, északra a Nagy-Milic erdőrengetegei vonzzák a szemet, déli irányban a Hegyköz lankái hívogatnak.

Tavasszal és nyáron virágköntösbe öltözik a hegy. A hegyoldal szilikát-sziklagyepei növényritkaságokban bővelkednek, uralkodó növényük egy kárpáti bennszülött (endemikus) pázsitfűféle, a magyar csenkesz. A bennszülött növényfajok közé tartozik a kistermetű Schudich-tarsóka, amely kizárólag a Zemplén területén él, valamint a magyar kőhúr, egy fásodó szárú szegfűféle. A sziklafalakon tenyésző hegyi kötőrőfű igazi magashegyi faj. A moha- és zuzmófoltok között növő apró termetű szirtipáfrány ritka északi maradványnövényünk. A kárpáti jellegű spíreacserjés reliktum növénytársulása a 7000 évvel ezelőtti melegebb éghajlatú időszak maradványa.



Hegyi kötőrőfű (*Saxifraga adscendens*)

A fauna egyik érdekessége egy robosztus éjjeli pillangófaj, az északi hegyláb nyírfái körül rajzó tarkaszövő lepke. A vár körüli sziklákon viszonylag nagy számban fordul elő a védett keresztes vipera, Magyarország két mérgeskígyófajának egyike.



Keresztes vipera (*Vipera berus*)

szöveg: Csuták Máté
képek: Internet